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Domande chiuse (ciascuna risposta punti: 2 corretta, 0 assente, -1 errata)


	1. Secondo l’art. 2426, nel caso di costruzioni in economia valutate secondo il metodo delle commessa completata, il principio di competenza viene applicato capitalizzando:

	· i costi di produzione, di amministrazione e di vendita

	· i soli costi di produzione

	· i costi di produzione e il margine di guadagno sulla commessa

	· i costi di produzione, di amministrazione, di vendita e il margine di guadagno sulla commessa



	2. I contributi in conto esercizio devono essere rappresentati in bilancio come:

	· risconti

	· ratei

	· finanziamenti

	· ricavi



	3. Ipotizzando un magazzino merci in cui gli articoli sono stati acquistati con prezzi unitari crescenti nel tempo, quali tra queste valutazioni porterebbe a riconoscere in bilancio il maggior valore complessivo:

	· LIFO

	· Costo Medio Ponderato

	· Il valore è indipendente dal metodo utilizzato

	· FIFO



4. La società Alfa s.r.l. svolge l’attività di compravendita di auto usate. Quale metodo di valutazione del magazzino dovrà utilizzare: 
· Lifo
· Fifo 
· Costo medio ponderato 
· Costo specifico 

5. Per individuare il costo delle merci vendute, la procedura corretta è:  
· Rimanenze iniziali +Rimanenze finali-Acquisti  
· Rimanenze iniziali +Rimanenze finali +Acquisti
· Rimanenze iniziali -Rimanenze finali +Acquisti
· Rimanenze finali -Rimanenze iniziali +Acquisti  

	6. Qualora un’impresa, dopo l’inventario fisico del proprio magazzino, verificasse che merci precedentemente valutate 1.000, risultano oramai prive di alcun valore dovrebbe:

	· semplicemente escluderle dalla valorizzazione delle rimanenze finali

	· rilevare la perdita di valore come componente rateo attivo

	· rilevare la perdita di valore come accantonamento a riserva

	· rilevare la perdita di valore come risconto passivo






ESERCIZIO 2
[bookmark: _GoBack]
1. La società Alfa s.p.a. inizia in un determinato esercizio due differenti commesse

	
	Ricavo pattuito
	Costi attribuiti
	Durata esecuzione
	Stato di avanzamento
es. 1
	Stato di avanzamento
es. 2
	Stato di avanzamento
Es. 3

	Commessa 1
	4000
	2000
	2 esercizi
	50%
	100%
	

	Commessa 2
	6000
	4500
	3 esercizi
	40%
	70%
	100%



Si rilevino gli effetti sul bilancio nell’esercizio 1 e nell’esercizio 2 adottando il metodo del contratto completato.
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